

一周关注

桐庐地名,您知道多少?

桐庐县第二次地名普查工作于今年正式收官。此次普查历时4年,对近年来新增地名登记、标图、测量、录入桐庐县地名数据库。全县共有各类地名7907条。

地名是一个城市的历史活化石。一个地名,往往记录着一个历史事件,封存着一段动人故事。每一个老地名的来历含义,都从不同角度生动反映了古城的城市精神和人文价值,承载着城市发展的珍贵记忆。

桐庐县建制于三国吴黄武四年(225年),桐庐的地名文化源远流长,底蕴深厚。只要稍稍留意,便不难发现,桐庐的地名历史印记清晰,地域特色鲜明。可以说,桐庐每一个老地名的来历含义,都从不同角度生动反映了城市精神和人文价值,承载着城市发展的珍贵记忆。许多地名,不仅仅是地理坐标,也是一段段耐人寻味的乡愁记忆。桐君路、怀恩路、子陵路等都有一个美丽的故事。桐君山、嘉欣园、申屠氏宗祠等追思古圣先贤。

历史在变迁,城市建设也发生了翻天覆地的巨变,为了保护桐庐老地名,留住城市记忆,为后人了解桐庐,桐庐县开展了地名遗产保护名录的工作,对地名文化遗产进行系统挖掘整理和综合利用,桐庐县分水镇被评为千年古镇,深澳村、翔岗村、孝门村等被评为千年古村,百年古村落7个,百年古街2个,有民族、地方特色地名3个。

桐庐县始终将地名文化建设作为传承中华优秀传统文化的重要载体,坚持地名文化保护和地名命名更名相结合,通过地名普查挖掘地名文化,通过立碑或标注铭牌进行宣



传保护,提升城市历史文化品位。

随着城市建设日新月异,商务区、新城区如今已成气候。对于新城区的几条重要交通骨干道路起用地名时以道路指向功能来进行命名,比如从迎春路到迎春南路南北向道路,滨江路到滨江东路东西向道路;杭黄铁路的开通,给桐庐的发展插上了新的翅膀,是方便百姓出行的“最优交通”。对于杭黄铁路桐庐站周边道路的命名,主要围绕杭黄铁路桐庐站所在方位命名,有利于辨别站房周边道路方位,提高集散效率,比如站东路、站西路、站前路等为杭黄铁路桐庐站站前广场周边配套新建道路。

胡群



旁边新闻

地名的命名原则

标准地名一般由专名和通名两部分组成。专名是地名中用来区分各个地理实体的部分。常见地名专名的形成主要有四大类:

一是描写自然景观的。根据实体的地理形态、与主要自然实体的方位距离特征产生或者派生出具有当地地理特征的名称,如三峰尖、紫燕山、船形岗等。

二是记叙人文历史的。由居民族姓、史迹事件、人物传说形成或演变而成的地名,如张氏宗祠、桐君山、圆通寺等。

三是寄托思想感情的。以地名表达歌颂、崇拜、祝福、言志等美好寓意,常见于各时期新建的人文实体的命名,如叶浅予纪念馆、建国路、兴隆街等。

四是移植地名。把当地古老原始地名在原址附近移用或者把其他地方著名的自然实体名称直接借用过来,如南门桥、小北门、县湖塘路等。

通名是地名中表示地名所指代的地理实体类别的部分,在同类地名中具有相同的意义。如交通类的路、街、巷,居民区类的城、区、园,建筑物类的楼、堂、馆等等。

先看病后付费,“信用就医”靠谱吗

至6月底,杭州信用就医的范围还将扩大至包括桐庐县等21家区属公立医院

到医院门诊或住院,不用缴费,在就诊结束48小时内或出院时通过手机一次性付清医疗费用个人现金应付部分即可——4月2日起,杭州11家市属医院推出“先看病后付费”信用就医。

澎湃新闻从杭州市卫生健康委员会获悉,至6月底,杭州信用就医的范围还将扩大至21家区属公立医院、118家社区卫生服务中心,以及临安区、桐庐县、淳安县、建德市的17家公立医院和77家社区卫生服务中心。

据介绍,杭州信用就医系统与杭州城市信用“钱江分”衔接,实行多档分级授信额度。“钱江分”是杭州市民卡有限公司通过

对用户信息进行统计分析后形成的评分。杭州市级医保正常参保市民根据个人的“钱江分”情况,签约“先看病后付费”服务后,可获得一定的信用额度。在额度内,医疗费用的个人应现金支付部分可先扣除相应额度,在就诊结束后48小时内通过手机完成支付即可。

2日,澎湃新闻通过“健康杭州”微信公众号尝试签约“先看病后付费”服务,经输入身份证号、人脸识别等,约2分钟,系统显示签约成功,获得门诊1000元额度。

“门诊额度从500元起,最高5000元,住院额度统一为1.5万元。”杭州市卫建委相关

负责人表示,如签约人员未按时结清费用,将被视为失信,补缴后才能恢复使用“先看病后付费”功能,但会留下信用污点,并下调授信额度。

杭州富阳区公立医疗机构2013年就开始尝试推行“先看病后付费”,至2018年底,试点的信用就医服务使用率在80%以上,违约率不到十万分之一,医院收费窗口基本不用排队。

杭州“信用就医”,制度还是挺不错的,但至于就医者能否真的做到讲信用,我们将持续关注,当然,我们更希望看到的是真正做到“信用就医”“文明就医”!

来源:澎湃新闻、新浪微博

东溪小学连续四年举办“青年教师基本功比赛”

为加强学校教师队伍建设,夯实教学基本功,提升教师综合素质,加快青年教师专业成长与发展的步伐,更为建立一支教学基本功扎实、学科素质高的可持续发展的教师队伍打下基础。东溪小学于近日举办了第四届“青年教师基本功比赛”,该校35周岁以下所有教师参加。

本届“青年教师基本功比赛”赛制严格,安排周密。学校成立了以校长徐伟为组长,副校长缪林华为副组长,教导处、教科室成员及各学科教研组长为组员的领导小组。学校还详细制定了评分规则,明确要求,细致落实,共有22位青年教师参加比赛。

赛前参赛教师们是精心准备,深入研究,积极参与。从三笔字到课堂展示,再到命题能力竞赛,每位老师都认真准备。学校还在关键时刻为老师们排忧解难,邀请了各学科的教研员、各学科教学骨干教师为大家指导。最后,经分块考核评委赋分,评委会综合评定,最终评选出4项一等奖,7项二等奖,11项三等奖。

本次青年教师基本功比赛,得到了桐庐丹可装饰品有限公司的大力支持。“青年教师通过比赛有所收获、有所提升,由衷地感到开心,以后我们将一如既往地支持学校,希望老师们能与时俱进,提升素养;以德为先,立德

树人。祝愿学校越来越好。”桐庐丹可装饰品有限公司董事长王永明认为。分水镇分管教育的副镇长冯仪成则十分肯定学校青年教师基本功比赛的开展、感谢大家对学校教育的支持、要求各位老师努力奋斗,加强对学生德、智、体、能、勤的教育。

东溪小学青年教师基本功比赛是培养教师专业发展能力的重要举措之一,采取多种内容和形式的教学技能比赛,为青年教师提供了展示技能、寻找差距、谋求提升的平台,成为青年教师专业成长的一个新起点,对进一步推动教师教学水平和教学质量的提高具有重要意义。

洪晨姝